

La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos
Número suelto 5

DIARIO REPUBLICANO

Año XV—Número 5117.

Subscripción En la Isla el mes. Ptas. 1'50
Resto de España. 1'75
Extranjero. 2'50

MAHON, VIERNES 14 MAYO 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

La crucifixión de Di Gabriele

Texto del Testamento que escribió antes de morir, en Tequisistlán, Oaxaca, y que envió a EL UNIVERSAL

Un paisano y amigo nuestro, residente en México, nos envía un recorte del diario *El Universal*, que se publica en la capital de aquella república, con una curiosa información que reproducimos para que se formen idea nuestros lectores de cómo las gastan todavía en algunos pueblos que se llaman civilizados:

«El día 10 de abril en curso, a la hora del crepúsculo, recibimos en nuestras oficinas el siguiente mensaje, textual:

«Tequisistlán, Oax., a 10 de abril de 1921.—Director Universal.—Arrojados fuera Santa Iglesia traficantes, corruptores, Jesuitas, Papa asesino. Pueblos festejándose lloran cariñosamente mi crucifixión mañana. Remito certificado oficina Tehuantepec testamento.—(Firmado), Jesús de Nazareth, antes Di Gabriele.»

Cinco días más tarde, en paquete certificado, a nombre de nuestro Director, arribó el ofrecido testamento, que muestra, en su página exterior, esta dedicatoria: «Apreciable Director del importante periódico *El Universal*—México»

Y ayer el Correo de Oaxaca nos trajo la última fase de esta trágica comedia. Di Gabriele, astrólogo y mánico, fué crucificado el Viernes Santo, en el pequeño pueblo indígena de Tequisistlán, en el Estado de Oaxaca.

Quien era José Di Gabriele

Nadie sabe en nuestro país, a punto fijo, quién era este individuo extravagante. Las primeras noticias sobre su existencia las proporcionó él mismo, cuando se hablaba del probable fin del mundo, allá en enero de 1919. Entonces este individuo profetizó terribles males, asegurando que se acercaba la destrucción de la tierra, como un castigo del cielo a los crímenes de la humanidad. Uno de nuestros redactores lo entrevistó haciendo una acertada pintura del estrambótico sujeto, de edad madura, de barba rubia, un tanto nazarena, de mirada profunda y ademanes de iluminado.

Después, cuando se vio que su profecía no se había cumplido, y que sus palabras habían sido mere charlatanismo, Di Gabriele desapareció, sin que nada volviera a saberse de él hasta la reciente noticia de su crucifixión en el montañoso pueblecillo caaqueño.

Como murió el «Nuevo Redactor»

Sabemos ahora que Di Gabriele apareció en Tequisistlán a mediados del mes de marzo último, empezando desde luego, una verdadera cruzada religiosa. Nuestro hombre vestía tosco sayal, llevaba la cabeza descubierta y hablaba a los indígenas de su misión salvadora, empleando un español defectuoso pero endulzado por el italiano, su idioma natal.

Poco a poco este desequilibrado sujeto se fué posesionando del espíritu primitivo de los habitantes de la región, hasta hacerles creer, a pie juntillas, que él era una nueva encarnación de Jesucristo, hijo de Dios, y que había venido a este mundo para ofrecer, una vez más, su sangre divina como último sacrificio para la redención de los hombres.

Convencidos los aborígenes del montañés pueblo, Di Gabriele, redondeó sus proyectos dramáticos, y al acercarse la Semana Santa, anunció a sus adeptos que era llegado el momento de su sacrificio. Los indígenas se prepararon a obedecer sus mandatos, que juzgaban venidos de lo alto. El Viernes Santo, después de algunas prácticas religiosas, el suicida, que no de otra manera puede llamarse, congregó a los indios, mandó llamar a un carpintero que ya había construido la necesaria cruz, se dirigió a un pequeño cerro y allí convocó a los fanáticos que debían cruci-

ficarlo. ¡Grande, enorme debe haber sido la elocuencia de aquel sujeto, o más grande, más enorme aún la ignorancia de aquellos indios, puesto que, atendiendo a sus disposiciones, lo clavaron en la cruz!

No quisieramos pecar de irreverentes, pero debemos hacer constar que este loco extraordinario (no pobre loco como le llama un colega), supo estar a la altura de su trágica resolución. Soportó con resignación casi sublime el dolor intenso de los clavos que traspasaban sus manos y sus pies y que más tarde, ya en posición vertical el madero, le desgarraban las carnes. De sus labios no se desprendió una sola queja; sus ojos no perdieron la dulzura de quien todo lo perdona.

Y murió: Los indígenas transportados por el cruento sacrificio, sollozaban bajo la cruz, creyéndose elegidos para presenciar la muerte de Dios.

Más tarde, cuando las altas cimas de la sierra suriana se teñían con el rojo fulgor del ocaso, los aborígenes tequisistlanenses bajaron de la cruz el cuerpo exánime y ensangrentado de este suicida loco que quiso morir con la satisfacción de creerse un nuevo Redentor.

Un curioso testamento

Tenemos en nuestro poder el único testamento escrito por Di Gabriele, el día de su muerte. Su extensión nos priva de publicarlo íntegro, ya que es un documento asaz curioso, concretamente a transcribir sus partes más salientes. Empieza:

«El presente testamento fué escrito por mi puño y letra, en la Municipalidad de Tequisistlán, del Estado de Oaxaca, antes de ser crucificado. Dicha crucifixión se efectuó el día dos del mes de Abril del año de 1920, y como primera vez el Viernes Santo—Jesús de Nazareth.»

A continuación vienen las cláusulas del documento, en las que Di Gabriele, llamándose Dios del cielo y de la tierra, expone su voluntad última a la Humanidad.

Entre otras cosas, el extravagante individuo propone que todas las riquezas de la iglesia se empleen en lo que él llama «el pago de la deuda mundial, creada por la guerra», e inicia la suscripción con su fortuna personal, que se encuentra depositada en la Banca Comercial Italiana, de la ciudad de Roma, y amparada por un recibo que dice:

«No. 65727.—Banca Comercial Italiana, Società Anónima.—Sede Central Milán.—Modelo No.—Ricevuto dal Signora José Di Gabriele la somma di Lit settentacinque mila a suo credito in conta corrente la línea.—Roma, li 29 dicembre 1919.—Ufficio Riscontro.»

La última cláusula del testamento dice: «El por dos veces sacro colegio cardenalicio seguirá dando las oportunas disposiciones en beneficio de la Santa Iglesia y la Humanidad.—Tequisistlán, viernes 2 de abril de 1920.—Jesús de Nazareth.»

Como ven nuestros lectores, todavía existen en México, pueblos de indígenas capaces de crucificar a un hombre desquiciado, confundiendo con un ser divino.

El caso es seguramente único en su género y bien merece un comentario.»

DE FOOT BALL

CAMPEONATO MILITAR

El equipo Artillería de Mahón, gana el campeonato de Baleares

De *La Almudaina* del martes día 11 copiamos lo que sigue:

«Estos pasados días se ha venido hablando con insistencia de cierto disgusto entre los militares, por manifestaciones atribuidas a cierta parte del público que asiste a los partidos de foot ball.

Parece ser que la cosa ha terminado con el acuerdo de que el partido entre Infantería 61 y Artillería de Mahón se celebre esta mañana a las 9 y media en el campo del Alfonso, siendo presenciado solamente por los socios de dicha sociedad y jefes y oficiales de los cuerpos que guardan esta plaza.»

El mismo diario en su número del día siguiente, o sea de anteaer miércoles, inserta la reseña que reproducimos a continuación:

«A las diez de ayer mañana se celebró en el campo de la Real Sociedad Alfonso XII el partido final del Campeonato de Baleares, luchando los equipos Artillería de Mahón e Infantería de Palma.

El partido se verificó a puerta cerrada, con sólo entrada para los oficiales del Ejército y socios del Alfonso.

Actuó de Juez de campo el notable jugador Raich y de jueces de línea los señores Feni y Comas.

El Infantería se presentó con diez jugadores y al poco rato se tuvo que retirar Llull, por resentirse de un golpe recibido en los pasados partidos, así es que jugaron todo el partido con nueve jugadores.

La lucha fué muy reñida siendo muy interesante, pues no decayó el ánimo hasta la última parte del segundo tiempo.

No llegó a dominar del todo el Mahón, pues el primer goal lo entraron los de Infantería en una arrancada de Liadó que sehubo oblicuamente logrando que el portero no pudiera parar el balón.

Al finalizar el primer tiempo el Mahón hizo el goal por un shoot de Carlés terminando la primera parte empatados a 1 goal.

La segunda parte fué igualmente reñida y el Mahón consiguió el goal victoria por un penalty con que fué castigado el equipo de Infantería; penalty que tirado por Carlés logró colarse en la red.

Trianon

Sábado día 15 de Mayo de 1920.—A las 9 de la noche

El mayor acontecimiento cinematográfico
REAL PROGRAMA AJURIA

La magnífica cinta en cinco partes, titulada

LO MAS GRANDE EN LA VIDA

Director: DAVID WARH GRIFFITHS; el mejor del mundo.
Principal intérprete: LILIAN GISH.

Visión real y grandiosa de la gran guerra

Domingo día 16

A las seis de la tarde. A las ocho y media de la noche.

El mismo grandioso programa del día anterior

A las diez y media
GRAN BAILE DEL TRIANON

Como el precio de alquiler de esta película es verdaderamente extraordinario, la Empresa se ve precisada a aumentar el precio de las entradas y localidades.
Los señores abonados que no estén conformes con el aumento pueden dejar sus localidades hasta el sábado a las diez de la noche.

Terminó el partido con el resultado de 2 a 1 a favor del Mahón.

Por lo tanto quedó proclamado Campeón de Baleares el equipo Artillería de Mahón, compuesto por los siguientes jugadores:

Expósito

Parpal Camps

Tur Pens Justo

Sans Bellot Carlés Viñas Riera.

Dichos jugadores marcharán a Madrid para tomar parte en los eliminatorias del Campeonato Militar de España.

Después del partido el Capitán General de estas islas señor San Martín, que ha presidido todos los encuentros, felicitó a los vencedores, teniendo frases de elogio para todos.

A todos estos partidos militares ha concurrido una nutrida representación de la Benéfica Institución La Cruz Roja.»

El Comandante de Marina

de Menorca, Director local de Navegación y Pesca Marítima y Capitán del Puerto de Mahón.

Hago saber: Que solicitado por don Pedro Rabasa Sintés, el instalar una caseta de baños de carácter temporal desde el muelle de Andén de Levante de este puerto frente el almacén número 89, sitio que ocupaba los años anteriores: se anuncia a los pescadores y demás gente de mar para que, dentro del término de ocho días puedan hacer las reclamaciones que crean convenientes sobre el particular.

Mahón 15 de Mayo de 1920.—José M. de Oteyza.

Doctor Vázquez de Parga

Cirugía general -- Vías urinarias
606 y 914

Electricidad médica.

Análisis microscópicos.

Consulta diaria de 3 a 8 de la tarde

Los domingos gratis a los pobres)

GRACIA, 66.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA.

Del 12 Mayo 1920

Interior serie A	74'55
Id. B.	74'55
Id. C.	74'50
Exterior serie A.	84'50
Amortizable 5 p. % A.	97'00
Id. B.	97'00
Interior fin de mes.	60'00
Nortes	59'15
Alicantes	62'45
Andaluces	60'00
Órenses	18'95
Franceses	49'25
Libras	22'85
Eiras	50'50
Dollares	60'00
Marcos	12'90
Nortes Prioridad	60'00
Cáceres Variable	33'80

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Limpio de fondos y previo el debido reconocimiento pericial, llegó ayer por la mañana el vapor correo «Mahón» al mando del capitán don Juan Femenias. El citado buque regresó de Barcelona con escala en Aleudía, con veinte y ocho pasajeros y cuarenta toneladas de carga general.

Por la tarde, a la hora de itinerario, salió para Barcelona en viaje directo llevando cuarenta y un pasajeros y un pico de carga. Mañana regresará.

—El «Isleño» quedó amarrado en el puerto de la ciudad conal y espera órdenes para salir. En lo sucesivo se encargará de cubrir la línea directa y de escala el vapor «Mahón».

—Esta noche a las ocho debe salir de Ciudadela para Palma el vapor correo.

La correspondencia será expedida en el auto-correo que saldrá esta tarde a las tres.

—El martes por la tarde fondeó sin novedad en el puerto de Palma el pailebot «Los amigos» que está a la carga para salir luego de completada, o sea mañana, el día fijado.

—Se espera llegará hoy el vapor «España número 3» procedente de Barcelona.

Las comunicaciones marítimas

En Palma se reunieron en el despacho del señor Gobernador, el diputado don José Socias, el Presidente de la Cámara de Comercio don Miguel Salom, el presidente del Banco Agrario don Honorato Salom y don Bernardo Amer.

La reunión tuvo por objeto acordar la convocatoria de otra encaminada a aunar la serie de peticiones que han sido dirigidas al Gobierno relativas a las comunicaciones marítimas de Baleares.

Serán convocados a la reunión de referencia los presidentes de las Juntas de Fomento, Cámaras Agrícolas, de Comercio y Obras del Puerto, los representantes por Baleares, Fomento del Turismo y otros.

Reparación de cables

Ha llegado a Barcelona el vapor cablero «Electra», encargado de la reparación del cable telegráfico que une aquella capital con la de Baleares.

La reparación queda completamente terminada, por lo que se funciona ya por medio del aparato «Duplex».

El «Electra» procederá ahora a la recomposición del cable Palma-Ibiza, en el cual se nota una ligera avería.

Con la reparación de ambos cables aseguran los jefes de Telégrafos que las comunicaciones de Baleares con la Península quedarán en condiciones inmejorables y dotadas de toda suficiencia.



Sábado día 15 de Mayo de 1920

Sesión vermouth con sexteto a las 6.—Otra sesión a las 9

Sensacional estreno de la grandiosa película en 4 partes del famosísimo programa

AL PRECIO DE SU SANGRE

Coosal interpretación del emocionante trágico japonés

SESSUE HAYAKAWA

INTERES :: EMOCION :: ARTE SUBLIME :: ARGUMENTO INTERESANTÍSIMO

Domingo día 16, a las mismas horas, el mismo colosal programa.

Muy pronto: La película más sensacional del mundo

EL SUBMARINO U-35

Auténtico documento de la gran guerra Europea

Salón de Moda

CINE ESPAÑA

Teléfono n.º 15

Sábado a las nueve, domingo a las seis y a las nueve

PROYECCION SELECTA GRANDIOSOS ESTRENOS

PROGRAMA COLOSAL

Reestreno del grandioso film Pathé (nueva copia), creación del genial Mathot

EL CONDE DE MONTE-CRISTO

Séptima época: ÚLTIMAS HAZANAS DE CADEROUSE.

Primera proyección de la magnífica comedia

EL PASADO QUE RENACE

Se estrenarán además escogidas cintas variadas, entre ellas una soberbia REVISTA PATHE, una cómica de risa continúa y otra tomada del natural.

Domingo, después de la última sesión, GRAN BAILE DE SALA.

Semana próxima, estreno de la preciosa comedia EL YUGO en la que se combaten las terribles plagas del alcoholismo y el juego. Es autor y protagonista el eminente literato español don Abelardo Fernández Arias, EL DUENDE DE LA COLEGIATA.

TEATRO CINE CONSEY

Sábado día 15 de Mayo de 1920

Sesión Vermont a las 6 y cuarto PROGRAMA IDEAL Noche a las 9 y cuarto.

ESTRENO de los episodios 7.º y 8.º de la grandiosa serie americana de aventuras

EL HOMBRE DEL PODER

por el famoso actor WILLIAM DUNCAN el portentoso héroe de la serie PANTHER.

Completará el programa la chistosísima cinta cómica

.....?

Domingo: Dos sesiones a las mismas horas con el mismo programa.

La cuestión del pan

Los números no engañan

Es por demás sabido que el apasionamiento oscurece la razón y que la verdad no puede ser sino producto del estudio frío, sereno y desapasionado.

A las muchedumbres, más propensas siempre a creer el mal que el bien, se las engaña con facilidad, porque el zorro astuto tiene buen cuidado de ocultar su perversa intención.

Si tuviéramos que recoger en este escrito las disparatadas versiones que han circulado estos últimos días respecto a trigo, harina y pan, se vería claramente que ninguno de los que fantaseaban se había preocupado de estudiar el asunto. No hacían más que aprovecharse del elemento pan para arrimar el ascua a su sardina.

Unos afirmaban la existencia de enormes depósitos de trigo en espera de ocasión propicia para elevar su precio; otros decían que las precauciones tomadas para limitar el consumo del pan eran infundadas, porque harina no faltaba, sino ganas de verla barata, y nadie, absolutamente nadie, se cuidaba de procurarse los elementos de juicio necesarios para presentar al pueblo la verdad, toda la verdad.

Del Alcalde, cuya responsabilidad en este asunto está bien definida, no extrañamos que continuamente librara verdaderas batallas con los panaderos, regateándoles los sacos de harina que solicitaban; pública es su frase vertida ante la Junta de Subsistencias «entregaré la harina con cuenta-gotas» y así lo ha hecho, en efecto. Provido de tres telenarios, uno para cada fabricante, el mismo ha ido extendiendo los vales para proveer de harina a los panaderos, y tan parco, tan acortado ha procedido en la distribución, que bastará para convenirse de ello pasar la vista por los datos que a petición nuestra nos ha facilitado y que son los siguientes:

Harina procedente del trigo del «España 6» que correspondió a Mahón en el reparto hecho por la Junta de Subsistencias 1.488 sacos de 100 kilogramos.

Harina consumida en un mes:

	Sacos de 100 kilos
Del Sr. Taltavull	40
» Pons Nin	289
» Bosch	758
Total	1.087

El rendimiento de cada saco se calcula en 118 panes de a kilo, de modo que su producto ha sido de 128.266 panes que a razón de 350 gramos por persona y día resultaría que, contando la población con 18.000 habitantes, solamente 12.215 se habrían alimentado con pan intervenido.

—Pero como aquí la mayoría de las familias obreras consumen pan a razón de 500 gramos por individuo, que son 15 kilos al mes, es más seguro calcular que la harina entregada ha sido consumida por 8.551 individuos, esto es, por menos de la mitad de la población.

Hay que tener también en cuenta que durante cuatro días se careció en absoluto de harina libre y nuestros panaderos fabricaron todo el pan con la intervenida.

En resumen, que no ha habido abuso por parte de nadie, que no puede exigírsele al señor Alcalde mayor celo en su cometido y que el asunto del pan no ha servido más que de pretexto para que cuatro ambiciosos, cuya soberbia raya en delirio, pudieran continuar su campaña de difamación contra personas de reconocido prestigio, cuya vida ha sido una labor continua y desinteresada y una lucha tenaz en favor de los humildes.

Así paga el diablo a quien bien le sirve.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

Una mitin político

Organizado por la Federación Obrera se celebró ayer tarde un mitin en el Teatro Principal para tratar de la escasez de harina intervenida que queda en esta isla y que si antes de agotarse no se reciben nuevas remesas, tendrá que encarecer mucho el precio del pan, que se fabricará todo con harina libre.

Algunos de los oradores quisieron censurar con dureza al Alcalde Popular, nuestro buen amigo señor Pons Sitges, y no faltó quien atacara a este diario, por el suelo en que dabamos cuenta de la última sesión del Ayuntamiento.

Como no pudimos asistir al mitin, hemos de guiarnos por las referencias algo imprecisas que tenemos del acto; pero nos aseguran que se pidió la destitución del Alcalde.

Si es así, se habrá confirmado lo que muchos temíamos, este es, que la Federación se ha convertido en una entidad política contraria al partido republicano; lo cual podrá satisfacer las ambiciones de algunos; pero que es seguro perjudicará mucho los intereses de la clase obrera.

No tenemos necesidad nosotros en esta ocasión de defender al Alcalde Popular, pues bien clara y diáfana es su conducta, en todas las ocasiones favorable a los humildes.

Y no tiene que hacer caso el señor Pons Sitges de los que piden su destitución del cargo de Alcalde, pues hace muy pocos meses que se celebraron las elecciones municipales y los mismos que ahora le combaten presentaron un candidato en contra de su elección y el pueblo mahonés les dio una repulsa bien elocuente, demostrando su adhesión y su cariño al señor Pons Sitges.

Por el voto del pueblo ostenta el señor Pons Sitges la investidura de Alcalde Popular y esto vale más que todas las geremiadas de los ambiciosos.

500 Sombreros GALETAS

Lo más nuevo de la moda y lo más barato

El Bazar—Hannover 11

Petición urgente de pan

Ayer mañana recibió el señor Alcalde el siguiente telegrama:

«Madrid 12.—Comisario Subsistencias.—Contesto su telegrama en que me pide se adjudiquen quinientas toneladas trigo vapor «Cludie» y lamento no poderle complacer pues hecha distribución cargamento por antecesor carezco facultades para alterarlo pero tendré muy presente sus deseos en repartos anteriores.»

Acto seguido el señor Alcalde dirigió a Madrid el siguiente despacho:

«URGENTE

Dos destinatarios.—Comisario Abastecimientos.—Guillermo García Parreño, Diputado a Cortes.

Acuso recibo su telegrama denegando petición trigo vapor «Claudio» fondeado este puerto.

En la última distribución trigo del «España 6» nos asignaron para Menorca mil toneladas y alterando el reparto en perjuicio nuestro sólo entregaron quinientas setenta y seis toneladas de justicia que, alterándolo ahora, del cargamento del vapor «Claudio» nos sea entregada la diferencia, de lo contrario la próxima semana quedará Menorca sin pan.

Dadas nuestras condiciones de aislamiento, tanto los vecinos, obreros en su mayoría, como las numerosas familias de la Guarnición y elemento civil sufrirán las consecuencias, temiendo llegar a una situación gravísima.

Por tanto le ruego encarecidamente se haga cargo de tan difícil momento, asignando del vapor «Claudio» la cantidad de trigo que estime conveniente para Menorca.

Salúdole respetuosamente.—El Alcalde de Mahón, *Pedro Pons Sitges*.

500 sombreros paja novedad BARATÍSIMOS

EL BAZAR—Hannover 11

Concierto en el Ateneo Científico

El Grupo Filarmónico dará esta tarde a las seis, en el salón de actos del Ateneo Científico, Literario y Artístico el 15.º concierto de la cuarta serie.

He aquí un extracto del programa:

I. **Weber**.—Cuarteto de Piano en si bemol. (1.ª vez), (Piano, violín, viola y violoncello).

II. **Schubert**.—Momento musical.

III. **Mozart**.—Andante del Cuarteto en re menor. (1.ª vez).

IV. **Granados**.—Danza Española n.º 2.

V. **Mendelssohn**.—Intermezzo del Cuarteto op. 15. (2 violines, viola y violoncello).

VI. **Glazounow**.—Gran Pas des Fiancés, del ballet «Ruses d'Amour» (1.ª vez). (Piano, violín y violoncello).

VII. **Godard**.—Canzoneita del Concierto Romántico. (1.ª vez).

VIII. **Rubinstein**.—Le Voyageur dans la Nuit. (Piano y cuarteto).

El concurso hípico

Durante la velada musical que se celebró anteayer en el Ateneo fueron expuestas dos artísticas copas de plata que han concedido para premios del Concurso hípico los Excelentísimos señores Capitán General de la Región y Gobernador Militar de esta isla.

Se recuerda a quienes tuvieron palcos en la última fiesta hípica, que se les reservarán aquellos hasta mañana día 15 a las 20. A partir de dicha hora se dispondrá libremente de los pocos palcos que quedan.

Desde el domingo próximo se exhibirán los palcos y sillas en la Secretaría del Ateneo todas las tardes de las 16 a las 20. Los días del Concurso, de 9 a 12.

El censo electoral

En la sala de audiencia del juzgado de primera instancia e instrucción de este partido se reunirá mañana a las ocho en sesión pública la Junta Provincial del censo electoral de esta sección de Menorca.

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 6 del Real Decreto de 21 de Febrero de 1910 se dará cuenta en dicha reunión y se resolverá respecto a las reclamaciones de inclusión y exclusión en las listas del censo electoral.

Nombramiento

Ha sido nombrado ingeniero Director de la oficina técnica para la construcción del Metropolitano en Barcelona, nuestro paisano el inteligente joven ingeniero industrial don Santiago Rubi Tuduri.

Le trasmitimos nuestra enhorabuena.

Bienvenido

Ayer regresó de Barcelona en el vapor «Mahón» don Juan F. Taltavull, Presidente de la junta local de la Liga Marítima en esta.

Sea bien venido.

TRES MÁXIMAS ETERNAS:

La vida sin KODAK no se comprende

Vacaciones sin KODAK son vacaciones perdidas

El KODAK perpetua los encantos primaverales

Pésame

Esta madrugada ha fallecido el bondadoso anciano de setenta y un años don Miguel Pons y Pons.

Esta tarde a las seis y media se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de San Cirilo número 19 al cementerio de esta ciudad.

Expresamos nuestro sentimiento a la familia del finado y en particular a sus hijos don Miguel y doña Juana Pons Quintana.

Un billete premiado

En el sorteo celebrado en Madrid el día 11 del actual fué favorecido con 2.000 pesetas el billete 17050 desechado en esta Ciudad por la Administración Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

Dicho número había sido adquirido por don Juan Pons (a) Es Tort de la calle Prieto y Cauas y repartido en fracciones de veinticinco centimos entre sus clientes y amigos.

500 Sombreros GALETAS

Lo más nuevo de la moda y lo más barato

El Bazar—Hannover 11

Noticias cortas

Esta noche a la hora de costumbre se reunirán las distintas comisiones del Ayuntamiento para tratar de los asuntos pendientes de informe.

La música militar amenizó ayer por la tarde el paseo de Isabel II que estuvo muy concurrido.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CINE CONSEY.—En la cinta «El fantasma del pasado», estrenada ayer, Norma Talmadge se revela como una gran actriz y desarrolla un conmovedor argumento en medio de esplendidez y valiosísimas galas y sobre el fondo de un film primoroso y artístico en extremo.

SALON VICTORIA.—Han figurado en el último programa «La mujer moderna», especie de pugilato entre un escritor y una literata, y un nuevo episodio de «Carpanta».

En este capítulo continúan Diana y Duncan bajo la férula de los bandidos que les torturan horriblemente.

CINE ESPAÑA.—Se acaba de estrenar la séptima época de «El conde de Monte Cristo» titulada «Últimas hazanas de Caderouse».

Estas escenas son tan interesantes y están filmadas tan primorosamente como todas las demás de la novela con la intervención del genial Mathot y otros notables artistas franceses.

TRIANON.—«Lo más grande de la vida», cinta seleccionada de entre la serie ya selecta Ajuria, ha respondido desde la pantalla del Trianon a la fama que precedió a la proyección.

Con arte y verismo insuperables y que resaltan en los menores detalles se enlazan en esta cinematografía de filigrana, un argumento sentimental y una serie de escenas sublimemente espantosas realidades de aquella tragedia que se llamó la guerra europea, tomadas del natural, en medio del fragor de la lucha y con riesgo inminente de la vida del operador, pues no de otro modo pueden impresionarse a pocos metros de distancia la caída de granadas y el estallido de los proyectiles en el aire.

Realiza esta proyección magnífica el arte exquisito y fino de la simpática y graciosa actriz Lillian Gish que con inspiración pasmosa presenta las transiciones del carácter; chisqueta alocada y traviese al principio, mujer cita inflamada por los más nobles amores en las escenas culminantes, de indecible grandiosidad.

«Lo más grande en la vida» es film en todos conceptos recomendable y que por sí sólo acredita un cartel.

VELADA RECREATIVA.—La fortuna premia con sus sonrisas la aplicación y laboriosidad del grupo de jóvenes aficionados al arte dramático que actúa en el escenario del Cine España.

Anteayer fueron aquellos muy aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba el local.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 12 a las 20.

Crónica Nacional

Política y administración

En el mundo oficial y político

Barcelona.—Han regresado el general Weyler y el Gobernador civil señor Maestre.

El primero fué desde la estación a capitana.

El Gobernador dice que está con triado porque deseaba descansar. Lo ocurrido le ha quitado las ilusiones.

Han felicitado al gobernador la Patronal, el fomento de la Defensa Social y la Unión Monárquica.

Durante su estancia en Madrid el señor Maestre se preocupó del abastecimiento de harinas.

Se ha inaugurado el congreso penitenciario bajo la presidencia del Director de Prisiones don Fernando Cadarso.

Los reformistas darán mañana un banquete en honor de los señores Melquiades Alvarez, Zulueta y Duale.

Madrid.—Vuelve a hablarse de la unión de los conservadores encaminada a asegurar el poder hasta otono.

El señor Arias Pumarino ha presen-

tado con carácter irrevocable la dimisión del cargo de Director General de Comunicaciones.

El ministro de la Gobernación recibe muchas peticiones de trigo y espera la llegada de nuevos cargamentos para atenderlas.

El día 17, cumpleaños del Rey, se indultará a los oficiales alumnos de la Escuela de Guerra expulsados del Ejército en virtud del fallo de un tribunal de honor.

La cuestión económica

Barcelona.—Han emigrado veinte y cinco obreros.

Madrid.—Se generaliza y extiende el uso de la alpargata.

Algunos comediantes aparecieron ayer sobre el escenario con dicho calzado.

También se propone y empieza a implantarse el uso de un traje único confeccionado con tela barata.

Valencia.—Ha terminado la huelga de empleados de hoteles.

Barcelona 15 a las 18 50.

La cuestión del calzado

Barcelona.—Ha quedado constituido el Comité oficial de Piel, curtidores y calzados, del que han sido excluidos los fabricantes menorquines.

La Federación de fabricantes de Mallorca fijará las condiciones del calzado económico.

El Comité pedirá muestrarios del calzado tipo que cada casa fabrique.

Se celebrarán tres sesiones por semana.

Mensualmente los fabricantes, comerciantes, productores y almacenistas deberán formular relaciones juradas de las existencias que tengan.

Información mundial

Madrid 12 a las 12 50.

Política francesa

París.—Por acuerdo del gobierno se procederá a una información judicial para deducir si debe o no disolverse la Confederación General del Trabajo.

Este acuerdo ha sido acogido favorablemente por las cámaras.

Si llega el caso, la disolución no la decretará el gobierno, sino el poder judicial.

La Confederación del Trabajo ha publicado un manifiesto contra el acuerdo del Gobierno encaminado a disolver aquella entidad.

Tipografía Mahón 1920.—Calle Nueva, Mahón